
   1 

 

 

ATA Nº 013/2017                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e 

dezessete, às dezenove horas, na Sala Privativa das 

Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença 

dos Vereadores Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério 

Engster, como Vice-Presidente; Cleiton Telocken, como 

Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, 

Luis Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador 

e Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, 

o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da 

Casa, as Secretárias do Executivo Municipal, assim como 

os Servidores e o público presente. De imediato, solicitou 

à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 

votação do Plenário, restando aprovada por 

unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura dos 

expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 

007/UCCI, da Presidente da Unidade Central de Controle 

Interno, informando a multa imposta pelo Tribunal de 

Contas do Estado relativa às Contas de Gestão do ano 

de 2015 desta Câmara de Vereadores. Além de terem 

sido julgadas regulares com ressalvas as contas da 

Gestão referida, fora realizada advertência no sentido de 

promover as medidas necessárias a evitar a repetição das 

falhas. A Unidade enfatizou que o Poder Legislativo, tanto 

a atual Presidência, como nas futuras gestões, está ciente 

de que devem realizar as medidas necessárias a resolver 

definitivamente as questões supracitadas. Ofício nº 35, do 
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Coordenador da Defesa Civil de Roca Sales, solicitando a 

indicação de um representante e um suplente para 

preenchimento do Conselho Municipal de Defesa Civil 

(COMUDEC). Ofício nº 102/17, do Agente Administrativo, 

encaminhando Projetos de Leis de números 046, 047 e 

048/17. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Projeto de Resolução 

de nº 001, de 15 de maio de 2017, que institui a Tribuna 

Livre nas Sessões Ordinárias da Câmara Municipal, e dá 

outras providências. Lidos os expedientes, o Presidente 

consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar 

e votar, de forma imediata, os Projetos de Leis que foram 

protocolados na Sessão. O Plenário concordou com a 

proposta, somente em relação aos Projetos de números 

046/17 e 047/17. Assim, o Presidente submeteu os Projetos 

para apreciação e votação, de forma individual, 

ressaltando que a Secretária Municipal da Educação, 

Senhora Liane Capalonga, estava presente na Sessão 

para responder eventuais dúvidas pelos vereadores. 

Projeto de Lei nº 046/17: Autoriza a contratação por 

tempo determinado de necessidade temporária de 03 

(três) professores para atuar na “Área 1, Educação 

Infantil”. Projeto de Lei nº 047/17: Autoriza a contratação 

por tempo determinado de necessidade temporária de 

03 (três) professores para atuar na “Área 1, Séries Iniciais”. 

Os Projetos, depois de apreciados, foram votados e 

aprovados, por unanimidade. Na apreciação do Projeto 

de Lei nº 046/17, o vereador Luis Fernando e o Presidente 

questionaram sobre a necessidade de nova contratação 

de mais professores. A Secretária Municipal da Educação 

manifestou-se dizendo que houve contratação de uma 

professora de Séries Iniciais para atuar no 5º ano da 

Escola Dom Pedro. No entanto, com a solicitação de mais 
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vagas para crianças nas Escolas Municipais, há a 

necessidade de criar mais turmas, em razão do excesso 

de alunos por classe, e para atender crianças com 

necessidades especiais, por determinação do Ministério 

Público. O Presidente da Casa agradeceu pela 

explanação da Secretária Municipal, a qual sanou as 

dúvidas levantadas. O Projeto de Lei nº 048/17 foi 

remetido para as Comissões de Constituição e Justiça e 

Orçamento e Finanças, para análise e parecer. Assim, o 

Presidente solicitou para dar a devida publicidade. 

Considerando que o Projeto de Lei de nº 048/17 prevê a 

criação de mais um cargo de farmacêutico, a Secretária 

Municipal da Saúde e a Servidora, foram convidadas 

para discorrerem sobre a necessidade de aprovação do 

Projeto e responderem a eventuais questionamentos dos 

vereadores. A Senhora Daniela, atual farmacêutica, 

cumprimentou os presentes, agradecendo pelo espaço 

oportunizado, relatando sobre seu trabalho exercido no 

Município há sete anos. Disse que o aumento da 

demanda na área da Saúde está cada vez maior, e há a 

necessidade do Município fornecer um atendimento 

farmacêutico de forma integral, considerando que sua 

carga horária é de, apenas, 20 horas semanais. Por fim, 

afirmou que conta com o apoio dos Vereadores para a 

aprovação do Projeto de Lei. Dando prosseguimento, o 

Presidente solicitou a leitura dos expedientes do 

Legislativo. Projeto de Resolução nº 001/2017, de 29 de 

maio de 2017, que acrescenta o parágrafo 3º ao art. 214, 

inclui três novos artigos depois do art. 214, e dá nova 

numeração aos artigos seguintes da Resolução nº 110/91, 

de 27 de dezembro de 1991(Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales), com o 
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objetivo de instituir a “TRIBUNA LIVRE” nas Sessões 

Ordinárias da Câmara Municipal, e dá outras 

providências. O Projeto foi colocado para apreciação e 

votação do Plenário, restando aprovado, por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Ivair, 

devidamente inscrito, cumprimentou a todos, 

manifestando a sua irresignação diante da falta de 

repasses por parte do Executivo Municipal de Muçum 

para a AMBRAVAT – Associação Mantenedora do Corpo 

de Bombeiros da Região Alta do Vale do Taquari, com 

sede em Encantado. Parabenizou o Município de Roca 

Sales por contribuir com a referida Associação, a qual é 

importante, pois todos os munícipes estão sujeitos a 

necessitar dos serviços do Corpo de Bombeiros, o qual 

auxilia a Polícia Civil e a Brigada Militar nos resgates. Disse 

que gostaria que o Prefeito Municipal de Muçum se 

sensibilizasse e aderisse à contribuição, dando mais 

segurança aos muçunenses. Ainda, convidou a todos 

para participarem, no dia 11 de junho, do tradicional 

almoço Suíno no Rolete, no CTG Tropeiros da Amizade, e 

também para participar da Festa de Santo Antônio, na 

comunidade da Linha Marechal Hermes (Violanda), onde 

será servida a tradicional Sopa de Capeletti. O Presidente 

da Casa concordou com as palavras do vereador, 

referindo sobre a importância dessa parceria com a 

AMBRAVAT, onde todos os Municípios do Vale do Taquari 

são atendidos, inclusive Muçum, que não está 

repassando recursos financeiros para auxiliar a Instituição, 

parabenizando o colega pela manifestação. O vereador 

Adriano, devidamente inscrito, cumprimentou a todos, 

agradecendo aos colegas por terem assinado a sua 

Moção de Apoio para a derrubada do veto Presidencial 
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sobre o ISS, o que trará benefícios ao Município. Por fim, 

parabenizou à comunidade e aos colaboradores da 

Linha Marechal Deodoro (Constância) pela Festa 

realizada. Prosseguindo, o Presidente, atendendo ao 

ofício da Coordenadoria Municipal da Defesa Civil do 

Município de Roca Sales, solicitou ao Plenário que 

indicasse um representante titular e um suplente da 

Câmara, para compor a representação do Conselho 

Municipal da Defesa Civil (COMUDEC). Restou definido o 

vereador Luis Fernando Horst, como Membro Titular, e o 

vereador Gilmar Dilkin, como Membro Suplente. Após, o 

Presidente manifestou sobre a necessidade de formalizar 

e criar uma Comissão Especial de estudo para a 

alteração da Lei Orgânica do Município de Roca Sales, 

solicitando ao Plenário, a indicação de dois membros 

para integrar juntamente com a Presidência. Os 

vereadores Rogério e Adriano foram eleitos para 

participar da Comissão. O Presidente disse que o trabalho 

para a alteração da Lei Orgânica será longo, trabalhoso, 

com análise jurídica, informando que pretende, também, 

alterar o Regimento Interno da Casa Legislativa, uma vez 

que foi promulgado ainda em 1991, na tentativa de 

alcançar os anseios da população, melhorando, inclusive, 

com a própria Câmara Municipal. Informou que sobreveio 

resposta aos requerimentos de alguns vereadores, sendo 

que as cópias estariam disponíveis para o vereador que 

solicitasse, pois se tratavam de muitos documentos. 

Informou que também tem como Projeto, previsto ainda 

para o período de sua Presidência, criar um sistema 

interno informatizado, com o objetivo de evitar o número 

excessivo de cópias e reduzir significativamente os custos 

de xerox. Por fim, o Presidente suscitou que a reunião 
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entre o Coral Municipal e o Executivo, intermediada pela 

Câmara, foi produtiva e teve o assunto bem pontuado 

pelos Assessores do Executivo e o Prefeito Municipal, 

acreditando que a solução está próxima, e que o Coral 

não encerrará as suas atividades. Observou, assim, que 

aguardará o resultado efetivo da reunião, para avaliar, 

depois, a necessidade de conceder novamente a 

palavra ao Presidente do Coral, como solicitado. O 

Presidente lembrou que no dia 17 de junho haverá uma 

palestra organizada pela AVAT, a qual a Câmara é 

filiada, onde estará presente o Presidente do Tribunal de 

Contas do Estado, solicitando aos colegas sobre o 

interesse em participar. O Plenário aprovou a proposta do 

Presidente, para que os vereadores participassem do 

evento, com despesas pela Câmara, nos termos legais. O 

Presidente da Casa convidou o público em geral para 

participar da próxima Sessão, dia 19 de junho de 2017, às 

19 horas, na sede da Câmara, agradecendo aos colegas, 

os funcionários da Casa, as Secretárias Municipais, a 

imprensa, a comunidade presente e os internautas que 

acompanhavam a Sessão. Nada mais havendo a se 

tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. 

Sala das Sessões, 05 de junho de 2017. 

 

  ________________  ________________  ________________ 

    Gilvani Bronca   Rogério Engster  Cleiton Telocken 
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   ________________  ________________           _________________ 
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